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第一部分 植物生理学（75分）

一、名词解释 (每小题2分，共计16分)

1、衬质势        2、生理酸性盐   3、同化力   4、呼吸跃变
5、比集转运速率  6、春化作用     7、休眠     8、避逆性

二、填空题(每空1分，计20分)

1、设甲乙两个相邻细胞，甲细胞的渗透势为 -16×105 Pa ，压力势为9×105 Pa ，乙细胞的渗透势为 - 13×105 Pa ，压力势为9×105 Pa ，水应从

       细胞流向        细胞，因为甲细胞的水势是         。 
2、离子扩散的方向取决于    和      。
3、光合作用的最终电子供体是    ，最终电子受体是    。

4、在光合作用中，合成淀粉的场所是   ，合成蔗糖的场所是   。
5、糖酵解是在细胞    中进行的，它是     和     呼吸的共同途径。

6、同化产物在机体内有3种去路，分别为    、    和    。

7、到目前为止在植物细胞中的第二信使系统主要是        、        和            。
8、植物在春化作用中感受低温影响的部位为        。

9、土壤中可溶性盐类过多而使根系吸水困难，造成植物体内缺水，这种现象称为        。

三、单项选择题(每小题1.5分，共15分)

1、在萌发条件下、苍耳的不休眠种子开始4小时的吸水是属于 （        ）。

A.吸胀吸水           B.代谢性吸水         
C.渗透性吸水       D.上述三种吸水都存在 

2、 植物根部吸收的无机离子向植物地上部运输时主要通过（        ）。
A.韧皮部   B.质外体  C.转运细胞   D.共质体 

3、
PSⅡ的中心色素分子是（        ）。
A.叶绿素a680  B.叶绿素b680  C.叶绿素a700  D.叶绿素b700
4、维持植物生长的最低日照强度应该（        ）。
  A.等于光补偿点    B.大于光补偿点 
  C.小于光补偿点    D.与光补偿点无关
5、光呼吸的底物是（        ）。
A.乙醇酸    B.甘氨酸      C.葡萄糖    D. RuBP
6、糖酵解反应最后生成的碳水化合物是（      ）。
A.磷酸甘油酸   B.磷酸甘油醛   C.RuBP   D.丙酮酸

7、叶绿体中输出的糖类主要是

A．磷酸丙糖  B．葡萄糖  C．果糖   D．蔗糖

8、除了光周期、温度和营养3个因素外，控制植物开花反应的另一个重要因素是（    ）。

A、光合磷酸化的反应速率   B、有机物有体内运输速度

C、植物的年龄        D、土壤溶液的酸碱度

9、长日植物南种北移时，其生育期（    ）。

A、延长  B、缩短  C、既可能延长也可能缩短  D、不变

10、种子休眠的原因很多，有些种子因为种皮不透气或不透水，另外一些则是种子内或与种子有关的部位存在抑制萌发的物质，还有一些种子则是由于（    ）。

A、胚未完全成熟     B、种子中的营养成分低

C、种子含水量过高    D、种子中的生长素含量少

四、问答题(每小题6分，共24分)

1、C3途径的调节方式有哪几个方面?

2、三羧酸循环的要点和生理意义是什么？ 

3、如何理解库强在决定同化物分配中的重要性。
4、植物衰老时发生了哪些生理生化变化？
第二部分 生物化学（75分）

一、名词解释（每小题3分,共15分）
1、DNA减色效应   2、酶活性中心     3、呼吸链 

4、逆转录        5、反馈抑制

二、填空题（每空1分,共20分）
1、真核生物中,两类核酸在细胞中的分布不同，DNA主要位

于           中，RNA主要位于       中。

2、组成蛋白质的酸性氨基酸有        和        。

3、蛋白质二级结构最基本的有两种类型，它们是      和        。

4、酶的活性中心包括        和        两个功能部位。

5、三羧酸循环过程中发生        次脱氢和        次脱羧反应。
6、解偶联剂只抑制     过程，而不抑制     过程。
7、脂肪酸的分解有       、       和 ω-氧化。

8、脂肪酸合成的主要原料是          ，供氢体是        。

9、核苷酸的生物合成途径有         和        。

10、大肠杆菌RNA聚合酶中能识别DNA模板上特定起始信号序列的亚基是         ，该序列部位称        。

三、单项选择题（每小题1分,共15分）

1、含有稀有碱基比例较多的核酸分子是（        ）。

A.DNA    B. rRNA  C. mRNA 
D. tRNA
2、下列哪一个氨基酸是碱性氨基酸（       ）。

A.赖氨酸   B.甘氨酸   C.谷氨酸  D.天冬氨酸

3、在20种基本氨基酸中，哪种氨基酸没有手性碳原子（        ）。
A. 谷氨酸   B. 半胱氨酸   C. 赖氨酸   D.甘氨酸
4、维系蛋白质一级结构的主要化学键是（        ）。

A.二硫键   B.氢键   C.肽键   D.疏水键

5、下列哪一种维生素亦称为抗坏血酸（      ）。

A.维生素E  B.维生素C   C.维生素D   D.维生素A

6、下列哪一种化合物含有高能磷酸键（      ）。

A.葡萄糖  B. 1-磷酸葡萄糖  C. ATP  D. NADPH

7、下列物质中，（     ）可传递氢。

A.  泛醌    B. 铁硫蛋白    C.  Cytb    D. Cytc
8、糖的有氧氧化的最终产物是（        ）。

A. CO2+H2O+ATP   B. 乳酸     C. 丙酮酸   D. 乙酰CoA
9、NADPH主要来自（      ）。

A. 糖酵解  B. 磷酸戊糖途径   C. 三羧酸循环D. 乙醛酸循环

10、专门催化水解(-1，6-糖苷键的酶称为脱支酶，又称为（     ）。

A. 转化酶   B. Q酶    C. D酶     D. R酶

11、脂肪酸从头合成的酰基载体是（      ）。

A.  CoA  B.  ACP  C.  ATP  D. tRNA

12、氨的储存和运输形式是是（     ）。
A. 谷氨酸  B. 甘氨酸  C. 丝氨酸  D. 谷氨酰胺
13、紫外线能造成DNA损伤，主要是（    ）。

A. 碱基缺失           B. 碱基插入  

C. 胸腺嘧啶二聚体形成  D. 碱基甲基化

14、DNA转录需要的酶是（     ）。

A. RNA聚合酶 B. 引物酶 C. 限制性内切酶D. 连接酶

15、一个氨基酸具有多个密码子的现象称为密码子的（      ）。

A. 重叠性    B. 摆动性    C. 简并性    D. 通用性
四、简答题（每小题5分,共15分）

1、维系生物分子结构稳定的次级键有哪些?
2、为什么说DNA复制是半保留半不连续？

3、三羧酸循环中的调节酶有哪几个?
五、论述题（共10分）

试述原核生物的蛋白质合成过程。（10分）
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